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Négyszá? esztendeje lesz egy hijján 
rugusz'us 29 én, hogy Mohácsnál elesett a 
magyar hadsereg. »Tömöri, büszke vezére 
kezéből kieseit a zászló és hazái k tö< ¡éne­
iében elkezdődött a »Baisors«, az a keser 
vés négyszáz esztendő, ¡.melynek ma sincs 
még vég-. Magyarországnek ti kellett búk 
pia Mohácsnál. Kiveszett a nemzeti esz 
mény; a Fuggerek, a Fortunáim Imrék, az 
o'igarchák sárga hatalma, a pénz, az önér 
<_‘ek Mátyás kirá'y szive kihü.terror elk-z 
delte azt, amit Mohács csak bevégz-'l És 
¡mikor reménytelenül csörögi-k Török Bá 
lint láncai a márvanytengeiparti ¡edikuléban, 
beborult a honnak századokra. Meri a stam 
bu'i »Héttorony« ból ni; cs szabadu'as.

Ekkor jöttek Luherriek, Kálvinnak Euró 
pát járta tanítványai, a prédikátoiok. Sz ■ 
gényes ruhában, gazdsg lélekkel, lángoló 
ii-kinlettel föléje hajoltak a királyát, ve 
zérit veszteit, elesett magyarnak, és kezd 
tek szólani hozzája az édesanya hangján, 
magyar nyelven. K haldokló magyar fel 
figyelt. A'uvó álmai fölserkentev, hajlani 
vélte űsmagysr pogány Koppány kardja 
csattogását, aki fellázadt mindaz el>er', ami 
idegen.

És a prédikátorok kezébe illesztik a pala 
vesszőt,megtanítják irni,olvasni — magyarul 
Majd a kezébe adják a bibliát — magyar 
nyelven és az ősmagyar, pogány dalok1« 
szemjuhozó magyarságnak mindene lelt az

Ige és émk a zsol'ár: Tebenned bíztunk 
eleitől fogva Ai írás megtanítja őket »rr«, 
hogy e földi élet niegáldorlatás vagy ónban 
és életben egyaránt az Lten által bőrök és 
ma f iuk vérével irt eszményekért. T-mpk- 

I mok és iskolák épülnek szerte a hazában, 
{ mndmegannyi fellegvárai az, isler féklem- 

mk és a magyar nyelviek. És ha az idő 
zúgása úgy kívánt.?, folyt a vér Istenért és 
Ha.áért patakokban E-. nem folyt hiába. 
N mzeii és irodalomtörténet bizonyi ja, 
hogy annyi érdem- legalább is van a pro 
kstantizmusn&k r hazában, hegy a sülyedö 
és pusztuló középkorból átmentette a mi 
gyár nyelvet és lelket az uj és legujitb 
korba.

M‘ volt a préd kátoioi műnk¡;ja sikeré 
n<k titka? Az, hogy az eredetileg német 
illetve francia reform ¿dót, a keresztyén 
ségnek eme valójában '•gyekmes, nemzet 
közi kincseit egyénivé, egyéni tulajdonná 
és igy nemzeti karakt ifivé tették. Mert 
ig-z az, hogy a kereszt énség is, tneg fgy 
nemzet is csak úgy biztosíthatja örökké 
valóságát és aktivitását, ha kincsei, javai 
nem egy felsőbb hatalomnak vagy jogi 
alakulatnak kizárólzgos tulajdonát képezik, 
hamm sz egyéneknek s igy a köznek bír 
tok?. Ezen igazságból tolyőlag kellett ti 
bukni a római császárságnak vallásával 
együtt mert »■ kettő*  kizárólag » római 
C-ászár jelentette.

A XIX század a második felében és a 
XX század elején az elfáradás és ennek 
következményéként a tétlenség jelei mutat 
kor r ak a magyar pr< kzlantizmusban. Szá­

zadok soks’or efyedül vívott harcai mintha 
I kimerítették volna. Aurái szernbeötlóbbm 

nyilvánultak a megújhodás és friss lendület 
jelei a magy .r kathollcizmuson, amit tudó 
mányos és irodalmi társulatoknak, egyház­
társadalmi egyesületeknek, kongregációknak 
alakulásai világosan mutatnak. De már 
késön volt. A Pamassust meglopó nyuga 
tót bekóborló Ady epigonok és »modern« ek 
megrontoíták a nemzet lelkét. Mird okit 
letorkolva és lulkiabálva lekicsinyelték, ócsá­
rolták azt, ami nemzeti és kápráztató tűzi­
játékokat rendezve dicsőítették mindazt, ami 
d gén Elbuktunk, de talpra áltunk . . .

Először a keresztyén ség erősebbik ága, 
a római katholicizmus. Hatalmas tempóval 
vetette magát az újjászületés, az alkotás, 
aktivitás partjai felé. Dr felébredt a magyar 
proteztantizmus is. A pattanó ügytk uj 
tavaszt sejtetnek, Itt is, ott is fellobbanó 
tüzek régi igéknek uj és tisztább zengését 
Ígérik. Ennek bizonysága az Országos Re­
formátus Lelkészegyesiiletnek városunkban 
István király napjá.. megnyitó kongresszusa, 
me yre háromszáz lelkész érkezik az ország 
különböző részéből.

' Haromszinü a magyar zászló. És három 
! hatalmas felekezet van e hazában. Kivin

nók, hogy karakterét mindegyik megtartva 
és mégis összefegva és eggyé vaiva szol 
gáijak a oemze i gondolatot, a magyarnak 
börtönéből sz badulását.

E reménységben őszinte tisztességadás 
sa! írjuk le e két szót:

— Üdv a prédikátoroknak !

Kis képek a Felvidékről.
1

Hat éve már, hogy Trianon hatalmasságai 
szétosztott ik az ezeréves magyar haza föld­
iét a kor-clesők és árulók között ; de el 
hinnünk a hit, hogy ei kell jönnie az idő­
nek, mikor a természet és 2 magyar faj 
ősereje ledönti a mesterkélt határköveket s 
újra felragyog a magyar hajnal a kassai 
dím tornyán és a brassói Cenktttőn.

Az összeomlás óta már az ö'ödik nyarat 
töllöt'em az idén cseh megszállóit terült 
trn s ez idő alatt folyton fokozatosan erő 
södött a hitem a magyar fellámrdásban, 
melyben soha jobban nem bíztam, mint 
most.

5—6 év, vagy egy évtized is p«ráriyi idő 
egy ezeréves nemzet történetében. A török 
hódoltság 150 évig tartott s ép*  n a magyar 
lakta területeket sújtotta, mégis élünk. Most 
is eljön a feltámadás és csak mint szó 
moru emlékre tekintünk vissza arra az időre, 
mikor a csehek voltak az urak a Vág és 
a Giram mentén.

Felvidéki kóborlásaim alatt sok olyan 
apró kis mozzanat ragadta meg a figyel 
memet, melyekből, mint kis kockákból, ha 
talmas épületet lehet összeállítani: Nagy 
Magyarország többé le nem rombolható 
várát.

Egy pár ilyen csekélynek látszó, de mégis 
lellemző epizódot akarok most papírra vetni.

Alsótátrafürcden (Nizny Smoko ec) va 
gyök s egy villa ablakából nézem az Alsó 
erdőfalu f-lé menetelő fáradt katonákat. A 
felszerelésük jó, de az emberanyag gyönge, 
az eikényszeredeít arcokra valósággal kiül 
a kimeiüés. Büszkén gondolok ottho n m? 
gyár katonáinkra s elképzelhetetlennek tsr- 
tom, hogy egy ilyen gyatra katonaság 
sz-mbeszáilhasson velünk.

Egyszerre azonban változik a kép: ru 
galinas l-p’tí, friss tekintetű csapatok kö­
vetkeznek, mely-ken semmi nyoma sincsen 
a fáradtságnak. Elszorul a szivem : ezekkel 
már nehezebb volna megküzdenünk.

Mintha azonban álomból riadnék: egy­
szerre pompás magyar dal, katonanóta pa<- 
togó ütemei verik fel a tátrai üde levegő 
hallgató csendjét. Először azt hiszem: hal 
lucmálok. De csakhamar meggyőződöm, 
hogy a frissen érkezett, vidám lépésű csa­
patok gyújtottak rá a magyar nótára. Nem 
káprá'at: valóság ez! Magyar fiuk ezek, 
'zig vérig magyar gyerekek, akik cseh rang 
jelzésű egyenruhában menetelnek az or­
szágúton, de magyarok, szivükben, beszé 
dükben, dalukban s harcaikban egyaránt.

Nagyot dobbant a szivem. Ezekkel akar­
nak a csehek ellenünk harcolni ? Hiszen 
ezek mind egy szálig a mi katonáink, akik 
admdó alkalommal ép úgy mi velünk s mel 
hitünk küzdenek, min! ahogy az 1848 iki 
nagy feltámadáskor mind hazajöttek a ma 
gyár ezredek és századok Lengyelország 
hót, Csehországból, Ausztriából . . . S ezek

nem lesznek árulók, mint a csthek voltak, 
kik a nagy h.iboru alatt az ellenséghez 
(oros ot-h'z, cl. szakhoz) szökt'k át, n ért 
ezek Aazajönnek mihozzánk, mint a gyer­
mek anyja kebelére s nem baj, h? nem is 
szabad fegyverkeznünk, majd hoznak ezek 
fegyv reket is

Végtelen ölöm az nekünk, ha elgon- 
do'juk, hány ezer és ezer komáromi gö 
möri és más magyar fiú énekel magyar 
nótát a cseh hadseregben.

jártam a Tátra alatt egy kedves szepesi 
váiosban, ahol egy szrptsi szász szárma 
zásu ügyvéd rokonomat kerestem fel. Az 
iroda falán II RiTóczi Ferenc és Kossuth 
Lajos hatalmas képe ragyog a besugárzó 
napfényben. A két kép a nagy, nyitod ab a 
kon át kilátszik a piactérre is. A kedves 
»zipcer» polgárok mikor kalxpot emelnek 
az irodában foglalatoskodó ügyvéd előtt, 
.z a tiszteletadás bizonyára nemcsak az 
ügyvédnek szó', hanem annak a két h«l 
hatatlan szabadsághősnek is, akik a szá-z 
nak, tótnak, magyarnak egyformán vez-’rei 
és szószólói voltak.

Hogy ho van ennek az ügyvédnek az 
irodája ? A táblája után bajos volna m< g- 

I találni, mert az ügy.édi táblája nem az 
I utcai falon van, hanem bent a kapu alatt, 
j a folyóson. Ugyanis a csehek elrrndetsk, 

hogy az ügyvéd »pravotár<-nak köteles 
1 nevezni magát Sok ügyvéd nem vöt erre

Boroshordók 50 literestől 80 hektoliteresig min- AAprLrir DT Bethlen körút 10. (a sétatér­
den mennyiségben a legolcsóbb árban '»»ti i\UI I\I. rel szemben) kaphatók, ahol 

xxx u s» t lx e xr Et Is. tar o se á s xr a 
előnyös feltételek mellett előjegyzést már most elfogadnak.
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A kereseti adó revíziója, a vízvezeték ügye és a 
drágaság kérdése a közigazgatási bizottság ülésén.
A közigazgatási bizottság kedden d e. ! bér ő nem is felebbezle meg adóját, merj 

1! órakor'tartotta rendes havi ülését F.y 
István főispán elnöklésével. A bizottsági | 
ülésc-n < Iső ízben jelent meg Kiss János dr., ’ 
akit a főispán üdvözölt. Az ó kipróbált 
tudása, szorga'ma a köz javára mindenkor | 
előnyösen érvényesült s.i közigazgatás • rr.e ' 
re^megtisztelóbb bizottságában hasznos 
szylgáia'ol tesz városának. A. üdvözlést 
meleg szavakkal köszönte mrg Kiss János, 
k.f jezz.re juttatván, hogy a város poi^á 
rainak javára kivárt munkálkodni

Ezután a szokásos jelentések került, k 
sorra. A pénzügyigazgatóság helyettes ve 
zetője jelenti, hogy julius hó folyt-mán 
nagyobb elemi károkat nem jelente t k, 
ellenben az augusztus 2-ikl viharral kap 
csontban

tizenhat határrészről kértek kár­
becslést és adómérséklést.

A vihars.uj'Ctr területek: KülsőN.ir, 
Méntelek, Uritugy, Szarkás, Alsó Széktó, 
Alsó . Fosó C'slsr.os. Beiső Baliószőg, 
Ö.t.he.:., Mniihegy, Ágasegyháza, Töiök 
fái, Koháry-Szent Lőrinc, Kisfái, Urrét és 
H Ivécia. Három helyen a kukoricában, a 
többi helyen a sző’őkben okozott nagyobb 
károkat a vihar. A kár felbecslését már 
m.gke.’dte a pénzügyig^z^atóság s annak 
eredményéről a jövő havi jelentés fog 
beszámolni. Jelenti a pénzűgyigazgatcság 
az advttrhik csökken ésél, mégpid g a 
kincstári haszonrészesedés és a forgalmi 
adókulcs leszállítását.

Szabó Iván dr. interpellál a pénzügy 
igazgatóság képviselőjéhez

a haszonbérlők kereseti adója 
ügyében. A helyzet az, ho^y a pénzügy 
miniszter a kereseti adóra vonstkozó végre 
hajtási rendeletét későn, akkor bocsájiotta 
ki, amikor a p4nzügyigazgetóság az adóvi 
vetéssel már elkészül*.  így a rendcle ben 
előirt kedvezményeket a kecskeméti pínz 
ügyi kirer.d Ikég nem vehette figyelembe. 
A végrehajtási utasítás különösen a főid 
bérlők adóját enyhíti, így azokra sért'm-s 
az eljárás annál is inkább, mert a legtöbb

hajlandó, inkább bevett: a tábláját. így 
volt ebben az esetben is.

J.liemző a.ónban, hogy tóiok, németek, 
magiarox ép n ezeket az ügyvédeket kere­
sik fel legszívesebbe:; ügyes bajos dolgaik 
bán. S megtalálják őket tabla nélkül is.

Egy ízben györyöiü kirándulást tettünk 
a M gzs-Tát.’ában levő Urpalaki völgyben 
*z Öttóhoz Vettunk vagy tíz tizet kelten. 
Útközben z^po.eső fogott e- bennünket. 
Az eső elől egy fenyőfák által védett szikla 
felhoz húzódtunk s vártuk, hogy m»jd 
csak eláll a zápor Azonban nem akart 
elmúlni, a ruhánk kezdett álázni s a kis 
társaság mind türelmetlenebb I tt.

Egyszerre azonban a táisaság egyik tagja 
rágyújtott a hatalmai esőben csodaszép, 
lelkesítő s könnyekig megindító szent ma­
gyar dalra:

Kossitth Lajos sirhalmára . . . !
Felragyogott a tíz a szemekben , — 

mindenki elfelejtette, hogy esik az eső s 
énekelte mindenki szent hitlel, lelkesen 
kipirult arccal zz imads-gos magyar rő'á», 
mely annyi áldási kér Kossuth Lajos sírjára, 
valahány csepp esik rája

Nemsokára ki is sütött a nap.
Hát le lehet győzni ezt a nemzetet, mely 

nek ilyen fiai vannak a messze Siepesség 
ben is ?

Soha'.

Rozsnyón is jártam A Franciska-szobor 
a helyén van, de a Kossuth szobor talap 
zata üresen all. A lángszellemü apostol 
ércalakja eltűnt róiz Eltüntették a csehek. 
Pedig minek köszönhetik a csehek mos 
tani urarmukat, ha nem a habsburgi trón 
összeomlásának ? S mi ellen küzdött Kossuth 
egész munkás és áldásos életén keresztül,

bízott a végrehajtási utasításban adandó 
kedvezménybe: . Int. rpellációji oda irányul, 
jogában ven <• a f.!'zól?m'á.-i bizottsági sk 
revízió alá venni az ö szes kereseti dó 
tételeket s leszálitnl tzokat is, amelyeket 
nem felebbeztek meg az adózók.

Egri Ferenc p¿nzügylg-zgató helyettes 
kijelel ti, hogy a séte'cin tényleg fennáll s 
onnan szárm-zik, hogy a kergeti adó kive 
lés-el jui.ius 20 ig <1 kellett készülni, míg 
a végrehajlÁsi utasítást c-ak 22 én adta ki 
a pénzügyi kormány. Kecskeméten egy 
főldbérld íöbh »dóval rovatott ni g, inni 
•gy földtulajdonom ugyanakkora t rület után, 
Sót vannak esetek, ahol kétszeresével.

A kéz'gazgatá-i bizottság elhafá'ozta, 
hogy friir a pirzűgymlnisztcrhez s kér i 
fogja, hogy engedjék meg, mint az elmúlt 
és az azt megelőző évben is, hogy a í 
szólamlási bizottság revízió alá vehesse és 
saját hatáskörében leszállíthassa azoknak 
az adóját is, akik nem felebbezrék mg.

A rendőrség vezetője, Jyódy Endre főla 
nácsos szomorú jelentési tesz egyik, múlt 
hónapban megtöltött egészségügyi razziával 
kapcsolóba •. Július hó folyamán a rend 
őrség és a tisztiorvosi hivatal razziázo't az 
összes vendéglőkben, plkmühelyekber., mai 
mokban, ’rmet'»«ben és a közvágóhídon. 
Nagyobb szabálytalanságot a magánfize 
meknél nrm tapasztaltak, s ahol hiányokat 
észleltek, megtettek a kellő intézkedő'eket. 
Ellenben a köztisztaságra nézve

megállapította a razzia, hogy 
Kecskémé: egészségügye addig 
nem javulhat amig a vízvezeték, 
csatornázás. vásárcsarnok és az 
uj közvágóhíd meg nem épül

A jelentéshez senki sem szólt hozzá, 
amit annak tulajdonítunk hogy azzal min- 
d-nki egyetért. Ezt letrré.zetesnek is la 
látjuk a thatósági közig, biz ülésen. A 
K. L. is nem egyszer emebe már fel sza 
vat és sürgette a vízvezeték, csatornázás 
stb. mielőbbi megva'ósitasát még súlyos 
anyagi aldozao'« árán is.

I ha nem a Hab:-burg-ház ellen? S mégis 
1 el kell távolítani a csehek szerint Kossulh 
| Lajos szobrát a városok terrirő', mert 

Kossuth Lajos nemcsak a Hrbsburgok 
' ellen küzdő államférfi volt, hanem mrrt ő 

a lángoló magyar hazaszeretet megleste 
. «ülése, az 6 szobra a magyar szabadság*  
j vágy oltára. Ettől pedig félnek a csehek! 

i Pedig ők 400 éven át csak a habsburgi 
I kamarilla lakájai és beamterei voltak, ugyzn 

»kkor, amikor vére hu lőtt Zrínyi Péternek, 
Martinovics apátnak, bitóra került Damja 

| nlch s börtönbe Kazinczy a magyarság 
, legjobbjainak nem százaival, de ezreivel 
I együtt.
j S most ők, ».z örökös taipr.yalók mernek 
I beszélni hibaburggyülölelről s ugyanakkor 
I leszedik Kossuth Lajos szob át a talapza 
I tárói s elrejtik -véka alá«.

: De tz a csor.ka ¡alapzat fénylik mindé
l neknek, kiáltóbban beszél az száz ékes 
I szobornál is. Lázitja a magyarság vérét s 

a magyarok áhitatt«! lesik azt a perce!, 
1 amikor Kossuth Lajos szobrát diadalme 
. nelben helyezhetik vissza csonka talpa- 
I zaiára.

A zólyomi várai körülraklak á Iványokkal: 
ez lesz a zólyomi nagymeuye székhely«. 
A csehek ugyanis a Felvidéket nagyzsu 
pákra (nagymegyékt ) osztották s egy 
ilyen nagyzsupa hivatalos székháza lesz 
a zólyomi vér A cs-hek egyátalán sokat 
építenek Poprádon a volt Oiéb parkkal 
szemben óriási méretű kaszárnyát, a Csór 
bai tó partján világfürdőbe is méttm be- 
il!Ő nagyarányú szállodát, Ujtátrafúredm 
szanatóriumot, Rozsnyón tiszti lakásokat, 
Turócszentmártonban pedig egész utcaso 
rókát építettek. Nem baj, nekünk épitenek!

Szabó Iván dr. interpellál a vezető rend 
Őrtanácsoshoz a drágaság ügyében

Kecskemét az ország legdrágább 
városa

A vasúti tarifa és a foigalmi adó leszáh 
lllása, -emkú önben a »yerstetméuycx mint­
egy 50 százalékos áresése semmi hatással 
nincs az ipari t.t.nék k áralakulására Két- 
••’ázcztr koronái lozsból Ugyanolyan áru 
kenyeret sütnek a péxek, mint 400 . z e- 
női B c beit 500 kor..na evy p;k üt-meny 
mig Kecskeméten 700—1000 korom. A et*  
téshust ■ város nagy haszon mell r 32000 
koronáért tudja mér- i, miö a hu ipaio Ok 
34,000 koronáért áruljak.

Kiss János dr. Indítványozza, hogy a 
köz.g»zg tási bizottság ne vegye le a dia 
ga:ag kérdéséi napirendről. A rendőrség 
lépjen érintkezésbe a» ügyészséggé!, uta 
sít ak a várói tanác^o1, hogy kzdjen tár 
gyalást az p rosoksa. s ha békés meg 
egyezés n.ni sikerül, n/Uljenak kényszer 
retidszabáiyokho. s hatosáéi üzemek f.|. 
állításává*,  vagy az uzsoi aló: véi.y alkalmi*  
zásával 'öljek le az arakat. A dr.igasag el 
len indítandó harc eredményéről a iegkó 
zeiebbi »özignzgaiási bizottsági ülésen szí 
moi be a r ndőra»pitány ág vezetője.

A tiszti főorvos
az egészségügy jelentékeny 

javulásáról

tesz emiitést. A kanyaró j.nái.y mrgszünl, 
n tn< ¡ária szűnófé'ben va.i A i.épszaporo­
dás juiius hóban 81 : zúzalékkal több, mint 
a múlt ev jahusaber volt.

A h kitelt ki tiszti orvo? jelenti, hogy 
uj<bb malária megb-1. ¡¡edések alig fordu' 
tak elő, hahlozás .gyetieri gy sem törtért, 
a meyb« t’-gr-dések könnyebb hfolyá uak 
Ezzel kapcso'-’ban beszámol dr. Jmcsó 
Miklós és dr. Rode József bud»pesu «»ye 
•eml liná'ok Szrkráb > vészelt tanuma 
nyalnak eredményéről Az a vélemény, hogy 
a malária egv nagyobb ár-dasi esztendőben 
teljesen elmúlik a Tisza vidékérői.

A bug’cmonösiori tr«zli orvos j*ientése  
szerint ott az egészségügyi állapot ió

A kövtlkezőkbrn
a közvágóhídon tapasztalt 

hiányokról 

számol be a tiszti főotvos. A tágóhid 
jelenlegi formájában kö*  egészségügyi sz m 
por.tbo! egyenesen v«s élyes A közegész 
ségűgyi iszzia a következő pontolb3rt 
fogiai|v öss.e a kivánr.i valókat: 1. nem 
megfelelő a végóh d elhelyezése, 2 
hiányos * hűtőberendezés, 3. nir.cv 
öltözőhelyiség, 4. ..Inc*  külön kényszer 
vágó hely, 5. a lelkiismeretes husvizs«ál»i 
nehézségekbe ütközik. F óris Rudolf állít 
egészségügyi főfe.ügyrlö kijelenti, hogy uj 
vágóhíd epnérére mái 1908 **ati  köt*  ie/tek 
a város’, de az a. yagi.ik miatt szenvedett 
ha asztalt.

A közig, bizottsági ü és lárgysoiozttámk 
több*  notttjaiól más h. I>en számolunk be.

Az Országos Lelkcszegyesület 
kongresszusának rendezősége ez utón érte 
siti a szállásadókat, hogy a laká«ukra be­
osztott vendégek nevét és érkezését tártál 
mazó jegyzéket a ma. nap folyamán küldi 
szét Szívesen venné a rendezőség, ha • 
szál'ászdók, vagy megbízottjaik kijönnének 
az állomásra a vendégeanck lakásukra va ó 
kalauzolása végeit. T«.imSzelesen ezt csak 
azoktól kéri, akik könnyűszerrel megtehetik. 
Több felajávolt szállás van, hova a rendc 
tőség nem tudott vendéget beosztani Meg 
lö'lénhetik azonban, hogy olyan vendégek 
is érkeznek, kik előre nem jelenthették be 
jóv. telüket, ezeket azokra a szállásokra 

osztja be, amelyek tu ajdonosai most nem 
kapnak jegyzéket, de a vendégek esetleges 
beosztásáról értesítést küld a rendezőség
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A soproni ünnepségek.
A Kecskeméti Lapok tudósítójának 

második közleménye.

Sopron 1925 augusztus ló 

A soproni országos dalosv«.rseny első nap 
i>H'k estményeiről tegnap számolunk be. 

A második nap reggelei zenés ébresztő
i.öszöntötte.  8 órakor a Soproni Magyar 
Férfidalkör jubileumi miiéje és zászlójának 
mt-gáldása folyt le a S<ent Mihály tem­
plomban. Mise alatt a Budai D.lada éi e 
kelt. A jubileumi díszközgyűlésén a me^- 
je’ent dalárdák küldöttei átad áx a Siproni 
Magyar Ferfidalkörnek üdvözletükéi es 
ajái dékukat. A Kecskeméti Pogáii Dalos 
kör ajándékát, egy ízléses ezüst kelyhet, 
<lr. N.ul Tóth Pál elnök nyújtót a át üd 
vözlő szavak kíséretében.

A versenyek 
fél 10 tői 1 óráig és délután 3 órától kezdve 
egy időben három helyen folytak. A Kecs 
keméti Po'gáti Daloskörre a sorsolás sze 
tint csak délután került a sor. A kaszinó 
hatalmas kimé zsúfolásig megt.lt közön 
«■éggel úgy a földszint, mint körül az egész 
karzat S mikor » kecskeméti dalosok lobo­
gójukkal megjelentek, szűnni nem akaró 
tapsvihar és harsogó éljenzés zúgott fel, 
ami újból és újból megismétlődött a dalos 
kör és Krtmán Sámuel karnagy nevének 
felolvasásakor, valamint az énekszámok 
befejezése után. Különösen a szabadon 
válaszolt kar a »Szent hamvak«, minden 
izében finoman kidolgozott, precíz elCadasa 
váltott ki óriási tapsokban megnyilvánult 
őszinte tetszést. Egy kózekmbcn ülő zenei 
szaktekintély szomszédjának azt a megjegy 
zést telte, hogy az Ilyen dalárda bátrán, 
a helyezés biztos reményével indulhatott 
volna az első csoportban is. Kotta nélkül, 
fegyelmezett rendben helyezkedtek el a 
dobogón s figyrlmük, tekintetük teljesen 
odaszegeződött Kremán Sámuel karnagy 
felé, aki minden póz nélkül, lövid kézmoz­
dulatokkal, s egy egy jelentős szemrebbenés­
sel dirigáltak nagyszerűen fegyelmezett dalo­
soknak a nehéz kórusokat. Hogy milyen ered 
ménnyel, mutatta a felcsattogó taps, a sokdi 
csérő nyilatkozat,a zsűri Ítélete és — ami ada 
losoknak legnagyobb örömöt szerzett — 
Komán Sámuel karnagy eiism.rese e» meg­
elégedése. A verseny ragyogó eredménye 
büszke örömmel töltötte el nemcsak a da­
losokat és a vezetőséget, hanem az összes 
olt levő kiséiőket és ottani lakos volt kecs 
kemétieket s mindazokat, akik Kecskemét­
tel bármi vonatkozásban állanak. »Büszke 
vagyok a dalárdámra!« — mondotta ver 
seny után meghatott, őszinte ötömmel, 
holdog mosollyal a Daloskör kedves ko 
szorus leánya is Nyugodtan nézhettünk < zek 
után a másnapi eredmé-ykihirdetés ele.

A verseny után a kiállítást 
tekintették meg dalosaink megérdemelt nagy 
érdeklődéssel, annak részletes isméttetése 
azonban nem illeszthető bele rövid beszá­
molónk keretei közé Más alkalommal kü 
lönben is közöltünk mír róla vízi tos tá­
jékoztatót.

Vasárnap reggel 
8 órakor az tv. templomban ünnepi Isten­
tisztelet keretében áldotta rney a Soproni 
Magyar Fétfidalkör zászlaját Ziermrnn ev. 
lelkész, kinek fennszárnyaló ünnepi b-széde 
előtt és után a Kecskeméti Polgári Dalos 
kör énekelte a »Szárnyain az áhitatnak« 
és a »D csőit téged« remek templomi kó 
tusokat mindenki elismerését megérdemlő 
nagy hatással.

Majd Baránszky Gyula dr. szöv. elnök 
kérésére és vezetésével

Oyóni üóza
1 mék táblájához vonult a Kecskeméti Pol 
fcári Daloskör s a Soproni Magyar Férfi- 
da körrel és a Békési Dalárdával elénekelte 
a Hí z«kegyet és a Himnuszt, Baránszky 

pid,8 SzéP gondolatokban gazdag em- 
ektieszéd kíséretében helyezte el a Dalos 
■uőv.tség koszorúját a művészi szép em- 
'¿«táblán, melyet a békésiek is mtgkoszo 
'Uztak.

Petőfi Sándor 
rmlékéntk áldoztak «zutár, a dalosok, kik 
h?z a mezőkövesdiek dalárdája is csatla 
kozott. Itt szintén a Hisz« k. gyet és a Him 
buszt éneke lék «1 a dalosok s Baránszky 
dr. loszoiuzta meg emeik«dett hangú be 
széd kíséretében az emléktáblát, melyen ez 
a felírás olvasható: »1 t ■Holt a régi posta 
ház, előtte silbakoli 1839/40 telén P. tőfl 
Sándor, a zöldhajlókás, sárgapitykés köz 
legény«.

V sárnap délelőtt folyt le a kezdő, a 
vegyeskar és a királydijas csoport ver 
senye. Mig délután az Ös«zkaii hangver 
stnyt (ártották mrg az Erdészeti és Bá 
nyászati Főiskola óriási parkj.bin.

A Kecskeméti Polgári D.loskör az ere 
deli tervtől ehérőleg nem hétfőn reggel, 
hanem vasárnap délután vonult ki Ag- 
falvára Baracsi László kecskeméti hősi ha­
lott sírjához, hogy ott kegyeletes emlék 
üi’mpet szenteljen a nyugatmag« atországi 
hősi halottnak.

Ágfalván.

Könnyekig megható, hazafias érzéstől 
melegített, kegyeletes ünnepségre It dúlt a 
Kecskeméti Polgári Drloskör vasárnap dél 
után Ágfaivára. Tóth János plébános és 
Szóks István főszolgrbitó n soproni déli 
vasúti állomáson várták a dalkört. Mégha 
totlan léptek a dalosok Ágfalva vérrel 
szer telt földjére, mely jelenleg — reméljük 
nem sokáig ! — legszélső halárállomása 
csonka országunk nyui al' rés-ének. A 
fogadtatásra megjelent Scholtz Ödön ev. 
esperes, a község részéről Nagy József 
jegyző, Feirr Károly bíró és az elöljárók, 
valamint nagy számba*'  i lakosság. Külön 
kiemeljük, hogy Bugsch Sándor karnagy 
vezetésével kivonult az Á„falvi Ddosköi 
és jeligéje elén*  klésével üdvö. ölte a kecs 
keméti da osokat, akik szintén elénekelték 
a jeligét.

Scholtz Ödön ev. esperes meghaló szép 
üdvőz'ő beszéddel fogadta a történelmi 
helyen a dalosoki t és kísérőiket, kiknek 
nevében dr. Nyúl Tóth Pál mondott köszö 
netei az ünnepélyes fogadtatásért. Ezután 
az Ágfalvi Daloskör, — amelynek tagjai 
németajkú magyar polgárok — elénekelte 
a magyar Hymnu‘Zt. Aki ott volt, sohasem 
feledi el ezt a megható jelenetei. M*gbi-  
zonyosodtunk, hot v szivb n gyökerező 
szent igazság, amit Sopron házainak abla­
kaiban a háromszir ű szalzgok felirat; i hir­
detnek: »Magyarok maradiunk!« és »Treu 
geblieben!«

Az ágfalvi eseményeket, a nyugatmagyar 
országi felke ők önkéntes, önfeláldozó harci 
tevékenységét, annak eredményekép-n az 
osztrákok kivonulását és a hősi ha'ált halt 
Baracsi László clestének történetét teljes 
részletességgel és hűséggel Scholtz esperes 
ismertette azon a helyen, ahol Baracsi 
Lászlót ellenséges golyó érte s ahol azon 
nal meghalt. Tudomásunk szerint azon 
helyen nemsokára méltó emlékjcl h'td-ll 
Baracsi László hősi önfeláldozását.

A díszes ágfalvi hadi emléknél, mely 51 
német anyanyelvű hősi halott emlékét 
őrzi, a Pulgáú Daloskör elénekelte a 
»Csak magyarok legyünk« lelkesítő dalt.

Majd az árnyas domboldal lejtőjén levő 
temetőb" vonult hosszú sorban a menet. 
Baracsi László sírjánál már ott voltak Pócsy 
Blanka erdei iskolájának szünidei nővén 
dékei, köztük számos kecskeméti leányka 
és fiú. A virágdíszei sir fölé Sopron vár­
megye fehér márvány emléket állíttatott 
ezzel a felírással: Baracsi László hazánk 
és vármegyénk nyugoli határainak önfel 
áldozó védelmében 1921 augusztus 8 án 
Ágfalván hősi halált halt kecskeméti felkelő 
emlékének hálás kegyelettel emeltette Sop­
ron vármegye közönség««

A sir körül kegyeletes emlékezéstől meg­
hatott csoport. A távol .ködében látható 
a lulajdonképeni, az igazi országhatár. A 
kecskeméti dalosok ajkán felcsendülnek a 
»Hiszekegy«, a »Lelkünk borítja néma fáj 
dalom« akkordjai Dr. Nyúl Tóth Pál kul- 
túr tanácsnok, a daloskör elnöke megindt 
tóan szép emlékbeszéd keretében méltatta 
a kecskeméti hősi halott érdemelt, aki iga­

zán önkéntesen, minden katonai kényszer 
nélkül áldozta fel életét a hazáért. Beszéde 
végén hatalma- koszorút helyrzett el az 
emlékművön. U ána megkoszorúzta a sirt 
a kecskeméti MANSz nevében Irányi Ist­
vánná, az erdei iskola nyaraló növendékei 
nevében pedig a kecskeméti Stofja Jan­
csika helyezett el koszorút a síron meg 
haló szavak kíséretében.

Tóth János ágfalvi plébános mondott 
ezután imát, Kovács Oabor a Daloskor 
tagja pedig tárógatón sirla el a »Szomorú 
fűz hervadt lombja« gyászos hangulatát. 
Végül a Daloskör nagyhatású énekszámai: 
»Nyugosznak ők a hős fiák« és >H«zám, 
hazám- kezdetű énekszámok zárták be a 
mindvégig emelkedet', ünnepi hangulatban 
Itfolyt kegyeletes megemlékezést.

A D.loslör és az egész közönség ün­
nepi érzéssel szivében távozott a történelmi 
helyről és a délutáni vonattal visszautazott 
Sopronba.

Szokatlan nagy érdeklődés az Elnémult 
harangok előadása iránt.

A konferencia két kiváló vendége mond prológot.

Az E'nérrult harangok augusztus 22. és 
23 iki, szombati és vasárnapi előadása az 
O szágos R-formátus L-lkész Egyesület 
programmjába * apcsolódik bele s azon 
résztvesznek a ielkészegyesületi közgyűlés 
összes tagjai. A rendezőségnek a magyar 
református pap>ág két kiváló büszkeségét, 
Uray Sándor debreceni lelkészt és Vass 
Vince pápai teológiai tanárt sikerült meg­
nyerni prológusra. E ső este Uray Sándor, 
második este V-ss Vince mond beszédet.

Az Elnémult harangok szinrehozatata a 
ref. lelkészközgyüiés alkalmával nemes 
törekvés városunk protestáns ifjúságától. 
Napjainkban egymásután némulnak el a 
megszállt területek magyar templomainak 
harangjai. Zokogjon bele a lelkekbe, lob 
bántsa lángra a sziveket, a megszállt terű 
letekről jövő magyar lelkészeket emlékez 
tesse Simárdy magyarságért halált vivő 
küzde'mére a protestáns ifjak előadása Ami 
kor az Elnémult harangok először került 
színre mint az erdélyi magyarság vészkiál­
tása, akkor még Edély a mienk volt. A 
katasztrófa bekövetkezett. A kecskémén 
protestáns ifjúság előadása Ígéret az elra­
bolt magyar földről érkező, küzdő refor­
mátus pap-ág számára Sró'altassák meg 
elnémult harangjaikat, ott leszünk, hogy 
megvívjuk a magyarság elszánt küzdelmét.

A rendezőség fáradtságot nem ismerő 
munkává' készült fel a megrázóm diámat 
jellegű nü minél tökéletesebb szinr< hozata­
lára. A darab beá litása, a pompás jelmezek 
igazi erdélyi képét varázsoltuk aszemlélő elé.

Az előadás rendezője dr. Oarzó Béla igaz­
gató, ügyelő A^á'di Andor ifjúsági egyesületi 
••Inök, sugo Baithaios Zoltán. Szereplők: 
S'mándy, ref. lelkész Szánthó Oyörgy, To- 
dorescu, oláh pópa Polonyi Béla, Todo 
rescuné Slavitsek Oézáné, Florica, a pópa 
leánya Szilády Baba, Zalathiay Barnabás, 
földbirtokos Forbeiger Ernő, Papp Mózes, 
a »medveölő« Kiss József, Benedek, kurá 
tor Kiss Sándor. Kisó, a pépa cselédje 
Dómján Sárika, Petru, Bfvi Kiss László, 
Sára asszony Kardos I*ka,  Györgye az 
unokája Srőke Laci, Harangozó Mányokl 
Sándor, Juon Hajdú Ernő, Juonré Motort 
Kiss Teri, I. asszony Oaál Karola, II. asszony 
Szűcs I i, I -presbiter S-bestyén János, 
II presbiter Ambrus Jenő, Gáspár, pakulár 
Fazekas József. Parasztok, mócok, havasi 
paku'árok, asszonyok, leányok. Történik a 
világháború előtt Az I. és IV. felvonás 
Magyar Qarabón, a magyar pap parókiá 
ján, a II és 111. felvonás ugyanott az oláh 
papnál. Az előadás pontosan 8 órakor kez­
dődik.

Az est fchdhetetlen élményt nyújt a 
közönség számára s reméljük, hogy a kö­
zönség mindkét este zsúfolásig megtölti 
a szintiázat. J gyek rendes szir.házi hely­
árak mellett elővételben kaphatók Burián 
Nagykőrösi utcai könyvkereskedésében. A 
tiszta jövedelem egy részét a ref. lelkészek 
árvái javára fordítja a rendezőség.

megt.lt
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kollé-a

meg- 
zemp-

[¿néz Oéza .gyet.mi tanár: 
scnizma, «.rctnekség, szekta fo

Tájékoztató.
Az O szagos Refotmáius Lelkészegye­

sület konferenciájának, közgyűlésének és a 
refoimaius belinissziói konferenciának p'O- 
gismja:

Augusztus 20. csütörtök.
Megérkezés. Elszállásolás. A város ne- 

zeksségeintk megtekintése Közös ebéd a 
kollégiumban 1 órakor.

Délután 3 órakor. Református sajtóérte 
kéziét r. kollégium dis.terméb.n csak meg 
hivő lak szamara (esetleg a főtitkár meg- 
halaimazása alapján )

Délután 6 órakor. Evangéiizáciős isten- 
tis. teret a tempómba»1. Egyházi beszédet 
mond dr. Ravasz László püspök. Énekel 
Varga Ferenc vasát osnaményi lelkész Tem 
piomi adakozás úgy ez alkalommal, mint 
ti egész kongresszus ideje alatt a Kalvi- 
ntum áivuháza javára történik.

Közös vac o a este fél 8 kor 
giumban.

Augusztus 21. péntek.
Reggel 7 órakor a templomban 

nyi.-i ruemiszteict. Tartja Kiss Ernő 
ém -spercs.

6’ órakor n ORLE konferenciájának meg- 
nynái-a a kollégium (tiszteimében. Meg­
alakítja. E'őtcrjj.-ztések. Üdvözlések. Aiu 
tán előadások:

1. Dr 
»Egyház, 
ge in. .«

2. Dr Viktor János theol. tanár: Adven 
tizrnu.-.

3. Csikesz Sándor egyetemi tanár, ORLE 
fö.itkáí: Nemzetközi bibliatanulok szektája.

Közös ebéd / órakor
Délután 3 órakor. Zárt tárgyalás, csak 

ORLE agox testre.
1 Kovács /. István ny. államtitkár, theol. 

igazg. m: Közélet súlyúnk megcsappanása.
2 Csikesz Sándor; Egységes politikai, 

kulturális, szociális és gazdasági programm 
a magyar ká.vinrzmus ’észére. (Hozzá 
szólasQ. )

Este 6 órakor. Ezangéiizációs istentisz 
telít a templomban. Egyházi beszédei 
mond Ceglédy Sándor cgyhazkerületi fő 
jegyző, nz ORLE alelnökc. Énekel Sarkadi 
Nagy József bihnkurc. ztesi lelkész.

Este fél 8 órakor közös vacsora
A tovább’ piogrrmmut legközelebbi szá­

munkban közöljük.
WWKZWZVZWWW wzwxzxz\zxz\ zwwzwvzwxz

Ország Világ.

I

ká.i

Nem lehet szó olcsóbbodásról az adók , 
csökkentése nélkül. A szabad verseny okoz- , 
hal égé zség s árziaku ás’ A kormány 
n.lézkcdesére van szükség a drágaság ellen. |

A törvényszék Töreky tanácsa «Jutási : 
tolta Bcn.czky szabid.ábra helyezési keié 
sét. Bvriiczky fclfolyamodott a táblához, 
hol pár nap múlva váihstó a döntés. — 
Smith főbiztos jóváhagyta a posta és tele 
fon beruházásá*.  30 milliáidos kártya 
veszteség a N :mze' Kaszinóban —Leégett 
a B.theada korház konyhaépület-. Sebesülés 
nem tői ti ni. — Miskolco't 7 középkori sirt 
fedeztek fel. A sírok az Árp.tdházi királyok 
korából a XI—Xlll. századból valók. — A 
búza júniusban 273, a rozs 33 6 százalék­
kal olcsóbbodot A takarékbetétek 13 6 
szazaléakal emelkedtek. — D cemb-r I ig 
köt lesek az idegenek jelentkezni.

A bécsi horogkeresztesek és a rendőr 
ség között veres összeütközésre került a 
sói. A tüntetők közölt sok nő volt. Az I 
utcai harcban 25 — 30 tüntető sebesült meg. | 

A riff területen tovább tart a francia 
csapatok e őnyotnuiasa. — Japánban tífusz 
járvány dúl. — A bukaresti por ugál követ 
bngantik hazájának nevezte Romániát.

A tanitóválasztás elnöke. A köz« 
rgazgaiási b zottsag Hcicsuth Kálmán kir. 
tanfelügyelő e őterjesalesére a folyó évben 
megejt« ndö tar. ito választást a Faragó Béla 
iskolaszéki elnököt küldte ki elnöknek.

H ILLEK.
Naptar.

1925 augusztus 20. CsütSrtik. Katholikus: 
Szén'. István. — Protestáns; István kir. — Görög­
orosz; augusztus 7. Sz. tstv - Izraelita 5685 Ab 
RK. 30 R. Khod. — Nap kél 5 óra 02 perckor, 
nyugszik 7 óra 05 perckor. - Hold kél 5 óra 38 
perc, nyugszik 7 óra 45 perc.

Időjárás: Javulás várható, de még változó idő.
A gyógyszertárak közül augusztus hónapban 

Dömötör István (R ikóczr-rrt*.  Csorba János (Gáspár 
András utca) és Pzuli Péter (Jókai utca) gyógyszer­
tára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Árpád
házából szabadon választott szent István 
királyunk nevenapján magyar szivekben kí­
gyóinak az emlékezés pásztortiizei. . Lo 
bogó pásztortiizek lángjai mellett egy év 
ezredbe révedő szemünk kérdezve kérdezi: 
Hol vagy István király

Az augsburgi és merseburgi irtózatos 
csatavesztések után, a hét törzsre tagolt, 
pártoskodó magyaroknak az ezredik évben 
királyául hivatott el htert által. Harminc 
nyolc esztendős uralkodása alatt rendet 
teremtett; erős központi hatalomnak igájába 
törte a féktelen magyart és imponálóvá, 
élni akaróvá és tudóvá, n e m z e 11 é tette

Szent István király király volt a böl­
csességnek, erőnek és hatalomnak fenségében.

Négyszáz évnek előtte. Mohács után 
kezdtek beszállingózni a törökdúlt országba 
talpraállitás, rendcsinálás jelszava alatt 
spanyol hidalgók és lézengő germán ritte 
rek. És csakugyan rendet csináltak . . 
Nagymagyarországból négyszáz év alatt 
hét Magyarországot csináltak .

Hol vagy István király ? *
léged magyar kíván, 
Gyászos öltözetben 
Te előtted sírván . .

Lapunk legközelebbi száma a Szent Ist 
vánnapi ünnep miatt pénteken délután 
jelenik meg a rendes időben

Templomi istentiszteletek az 
ORLE konferencia idején Az ORLE 
konferencia ideje alatt oü ö-t’iktől héttőig 
bi.árólag minden délután 6 órakor evan- 
géiizá-ó est I. sz a ref. íemp.amb.n M.n 
den alkalommal kivaló szónokok piedikál 
nak. A reggeli istentiszteletek 7 ólakor 
kezdődnek.

— Kitüntetett kecskeméti dalosok. 
A Msgyar Ddosszövetség XX-tk országos 
dalosversenye alkalmával működési éveik 
uián a Kecskeméti Pogári íh oskörntk 
t'bb tagja szép kitüntetésben részesült. A 
kitüntetések aisdása a soproni városháza 
közgyűlési termében a diszköigyüésen 
történt meg az eredmények kihirdetése után. 
A Da'oskör kitűnt tett Izgiai a követkrzők: 
Ezüst érem : Ktemán Sámuel karnagy, 
Dmics Jozs f, üiál László, Lestár Béla. 
lironz érem. K<iemen János, Ö. Kovács 
János, R«skó János, R gó Lajos, Takács 
L<jos, Tóth Pat Oklevél B>rkóczy József, 
Biró Mihály, Futuz Stndor, Kellermann 
Jenő, Kiss Gyula, Stllai Eemér, Uj-zászi 
Kálmán, Vágiy Irtván, Visontai Pál, Tomó 
Sít.dór, S. T »th Ferer.c. A kitüntetett 
ctaosok az cmekkel fcldisziive érkeztek 
haza városunkba.

— Kecskeméten lesz a bilik orszá­
gos kongresszusa Az ország birókara 
gyülekezik a jövő hónapban Kecskeméten 
é- itt tarijók m g országos kongresszusukat. 
A nagyjelentőségű gyűlésre több száz bi- 
rát és ügyészt varnak Kecskemétre, kiknek 
elszállásolása iránt a lakossághoz fordul a 
rendezőség.

— Az üzletek zárása Szent Istvánkor. 
Mint megírtuk, Szent Livin napján a ren­
des vasári api munkaszünct érvényes, tehát 
az üzletek 10 óráig nyitva larlhatók. Kecs­
keméten ősi szokás, hogy eme egyetlen 
magyar ünnepen nem nyitnak ki az üzie- 

, Itk. A kereskedők legnagyobb része az 
idén is beia'lja a szokást s kérik a többi 
kaitársaikat is, hogy ne nyissák ki űzle 
telket

— A Városi Muzeum Szent l.tván 
napján - 3000 K ás belépődíjak mellett — 
egész rrpon át megtekinthető.

— Az „Elnémult harangok“ előadá 
saira a dlatqegyek Kulcsár Gyulánál kzn. 
hatók. p

— Újra kell kérni a tanítói állások 
betöltését A községi iskolaszék, mint 
ismeretes, pályázatot hirdetőit három pusz 
tai, egy b< (felületi gazdasági szaktanítói 
két belterületi fétfitanitói, továbbá haioní 
önál ó uj pusztai és három uj pusztul 
másodtanitót állasra. A kuliuszminiszte tói 
most étkezett rreg a válasz, amelyben 
egyelőre csak a külterületen nyugdíjjá« 
illetőleg lemondás folytál megüresedett 
állások betöltését engedélyezi. A többi alá 
sokat áréit nem <i.gtd' betölteni a minisz­
ter, mert a tanulói 'étszám mm olyan nagy, 
hogy újabb állásokra szükség lenne. Vi­
szont nem engedi a belterületi ailáseik kül­
területivé való átszervezését, mert egy kei 
évei belül a belterületen az iskolakötelesek 
számának nagyarányú növekedésére nh«t 
számítani. A gazdasági szaktanítói állás 
szervezérét szükségesnek taitja a miniszter 
is s utasítja az iskolaszékét, hogy eire 
vonalko ólag, valamint a pusztai tanról 
állások ügyében külön előteijcsztist tegyen. 
A kultuszm niszter leirat ít a tegnapi köz 
igazgatási bizottsági ülésen soronkivül 
r.fera ta H rcsuth Kálmán kir. tanfelügyelő. 
B jelentette, hogy a kultuszminiszter eiula 
siló válasza onnan md, hogy az iskola 
szék az illetékes hatóságok megkc'ülésével 
tette meg előterjesztéséi. A közigazgatási 
bizottság utasította az iskolaszékei, hogy a 
szoigaiaii utat tartsa be s Újból tegyen 
előterjesztést a ianitót állások betöltésire 
vonatkozólag.

— Erdőőri es vadőri szakvizsgák 
Kecskeméten. Folyo hó 24 én először 
tarta nak Kecskeméten eidóői és vadőn 
sz-kviz-gákat. A m. kir. iöldmivelésügyi mi 
niszter a vizsgáló bízott ág elnökévé Ma- 
tusovils Péter rn. kir. főerdóíanácsos, erdő 
igazgatót, a bizottság tagjaivá H«merr.yik 
Béla rr. kir. főcrdőianacsost és Bskkay Jó 
zsef váiosi erdőmestert, póttagjává perig 
Jikab István m. kir. főerdötanácsost te 
vezte ki. Tekintettel arra, hogy a szakvizs 
gák az eddigi gyakoriattoi «hérőieg n:m 
ostób »ben, hanem augusztus hóban t.«il 
ják — sz kvizsgára meg e hó 23 ig 
jelentkezők lészére, amennyiben n mtgíe 
lelő előképzettséggel és háromévi gyzror 
lattal bírnak, az engedélyt még ki adjak.

Elnémult harangok szombat, vasár 
nap a Katona /ózsef színházban. Jegyek 
Ruridnnál.

— Megszüntették a harmadik köz 
jegyzői állást. Hivatalosan jelentik, hegy 
az igazságügymini-zter Kecskeméten a har­
madik közjegyzői állást megszüntette.

— A Kereskedői Kaszinó a szept. 
20 ikl vásár elhalasztását kéri a város­
tól. A Kereskedői Kasziró képviseletéből 
Fuchs S«mu elnök ma kérvényt nyújtott 
be a városhoz és keite a tanácsot, hogy 
a szeptember 20 án megártandó kecske 
méti vssár elhalasztása érdekében forduljon 
felterjesztéssel a kereskedelmi és föidinive- 
lésűgyi miniszterhez. A kérvényt azzal in 
dokolja a Ka-z nó, hogy a vásár összeesik 
az izraeliták *gyix  legnagyobb ünnepével, 
az újévvel, ú<y hogy a vásár megtartása 
es« fen nagy kárt szenvedne a kereskedők 
nagy része, de a varos is, mert a vásáro 
soknak mintegy 90 százaléka elmaradna. 
Megérezné ezenkívül a közönség is, mert 
az üzleteknek 90 százaléka ztrva maradna 
és igy nem tudna hozzájutni a legszük 
ségesebb cikkekh z. A kérvénnyel a legkö 
zelebbl ülésen foglalkozik a tanács.

— Elmarad a rendőrnap. A szép em- 
bér 5 — 6 napjaira tervezett rendőrnap, 
melyet rtndőráivák alapjának céljaira akar 
lak rendezni, közbejött akadályok miatt 
elmarad és előreláthatólag csak a tavasz 
folyamán tartják meg.

— Elnémult harangok szombat, vasár 
nap a Katona József színházban. Jegyei 
Buriánnál
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. Figyelmeztetőn. Az E ső K cske- 
méti HiilapKiadó- és Nyomda Rsszvénylár- 
c.cóu felhívja azon részvényeseinek figyel- 
mit kik az akplőktemelés II. és III. rész 
leiével hátralékban vannak, hogy azt legké­
sőbb folyó hó 25 ig fizessék tje ; ellenkező 
esetben — » <*•  áP’* is 26 ,ki
íyü és határoz»tr értelmében — úgy elő 
vételi jogukat, mint a hebze'ett I só rész 
letet elvesztik.
- A KAC hírei. A KAC fulhallszak 

osztálya szerdán este 9 órakor ülést tart a 
Behívásban. — A KAC já‘ékos?i csütőr 
tök délelőtt 11 órakor értekezletet taranak.

_ Még mindég lehet bfrságmente- 
sen adót fizetni. A. egye. -<.s adók be 
fzetesi határideje e hó 15-ikévzl lejárt. A 
vfgrehaj'ások ugyanezen nappal megindul 
tai<. A végrehajtók azonban a külterületen 
kezdték meg munkájak.t Így a városi latos 
Ságnak még 10 15 napja van a biiság 
m rtes r-cófizeiésre. Az sdózó, aki a végre 
h«j<'St megelőzően fizeti be adóját, körül 
b lói 16 százalék költségei takarít meg. 
Apu latos lehat, hogy az adóhátralékosok sür­
gősen Itgyer ek eleget kötelezettségüknek.

— A csendőrség athletlkal verse 
nye A kecskeméti csendőriskola tisztikara 
t hgéinsége folyó hó 22 én, szombaton 
deu.’ 3 órai kezd tb.l a hletikal vers-nvt 
rei d z igen érdeke, szímokk.l s KAC 
spotUcii pén A versenyre be épődij nincs, 
adományokét a cs-r dő'aih étek felszereli 
síre kő- ö 'eltel fogadnak.

Elnémult harangok szombat, vasár­
nap a Katona ¡ózsef színházban, jegyek 
Búr iónnal

Állat és Növényvédelem I yen 
ci'imtl j ént meg Szilagyi Jánosnak rz 
Alsódu anlu i Mezőgazdasági Kam ra er 
kölest támogdasa meleti a gazdakö/Orsé 
gei közekbbrő erdeuiő állati é- növény 
védelmi kérdéseket taigyaió szakkö? y-.e. A 
gazdit özötuégnek a rnai nehéz válságos ; 
időb'n, de kü'önösen & követ ezó és b z i 
tosan eljövendő termelési versenyek Idején • 
nagyin fontos lesz úgy az állattal tót ak, 
tn n kyümö csh-rmelőnek. mii'é; töboet tér 
ntcltri és ez ei kapcsolatban mindent eikö 
vélni, hogy amit leimet azt a vésztől, jár 
ványtót műiden bet< gségtől me^m ntse. 
Ez a könyvecske hasznos és tanulságos 
u?baig'Z fásokat ad minden gazoá ak arra 

kcil védekezni cészrrűen a 
yümőícsfák bet'jréni ellen. 

B szu.zheló előállllábi áron 25 000 koio- 
ná’rt a Dúca—Tiszakőzi Mező, r zdasági 
Kam. ránái (Kecskemét, R.sócziu 5 sz) 

— Vasúti hír. A Budapest—ceglédi, 
tndape i —ujszasz—szolnoki, búd.pest— 
hatvani, budapest—kunszentinikiosi, Buda- 
pul--e ztergomi, slb. vonalon közi, k-dő 
Wiid zi.n helyi vonatok, amelyek eddig 
nnntp és vasárnapokon nem közkkedtek, 
öuru.-zIus 20 á:ól kezdve ünnepnapokon is 
íoigalomban maradnak. E vonali k tehát 
ezentúl a vasárnapi munkaszünetre való 
ekinlcttci csakis vasárnapon mm köz 

•ekednek.
~ A színészek nyugdíjalapja javára 

ettdezenuó sorsjátékra vegyen sorsjegyet. 
fr>Mx,2Í\?'adóhiv“lalu,,kb‘i”- Húzás már 
folyohó23-án Nyeremények: ^sy automobil, 

" O oi retekpár oldálkocsival, • gy motor- 
sóio koión’a10 E«» so'sl'8>

O Kivételes rekordtermések. A 
KWaközben a c-éplési eredme. yek a vára 
kozás. is f ülmuljak, amennyiben Kapu.ár, 
e mi "y’ B,bo1 cs Viinyéd -örr yíkén kél 

ktresz* buzi átlag 2.17 mm. szemet 
,* n" k«' holdanként 18 ná.sás tér 

ménnek felel délyl Mlha)v Bezr I
hnian,«fS,skoll‘ gazdának. 9 magyar
»din Öld!e löbD m,n| 100 > b*'* ’

mi x am' ka1, holdanként löbb mint 15 
"'inás krméM j-lenl.

Védőszemüvegek
nf,p'P°r, fény ellen a legnagyobb választék- 
an tHÉKVÁR.1 ANTAL órás és látszerész 

cégnél, Arany János utca 1.

uan-riui, cKy nusl’, SUH 
szökés kire keJett érthető 

| üoi osztály környékén. A

A muszáji gyújtogató 
megszökött 

az elmegyógyintézetből. 
Nagy bűnesetek napja a rendőrségen

Mozgalmas napja volt ma dílelötl a rend- 
őrségnek. A bűnügyi osztály egész tiszt­
viselői kará’, a dt-ieS tivtes flletet és a rend 
örltgénység túlnyomó rész‘t igénybe vette 
a lázas műnk?. Egész sereg nagyobb bűn 
esetben kezdődőit meg a nyomozás Seö 
kések egész garmadája, betörések, álkulc-os 
to'vsjlások tarkították a mai nap bűnügyi 
krónikáját, amelyről az alábbiakban számo­
lunk b" :

Ma délelőtt nyolc óra tájb*n  távirat érke 
zett .■> rendőrségre, hogy Soltész Farkas 
János a muszáji »csodálatos tüzesetek sze­
rencsétlen terheltje,

megszökött az irgalmasok 
egri elmegyógyintézetéből 

A távirat azt Is jelezte, hogy a 17 eszten­
dős piromániás elmebeteg fiú valószinüleg 
Kecskemét e vette utjít, n ért srökését meg 
e őzől< g fo y tón rzt hango/iaita, hogy vissza­
jön K cs> emvtre, ahol magasan lobogó tüzek 
várják. Az cimegyógy'nte« e ben a legnagyobb 
gorrodsl vigyá Jak rá, d. tegnap derutan 
siketül kijátszania az ápolók éb rségét és 
egy ovatian pillanatban, a nyírva felejtett 
kapun az udvarból a szabadba menekülnie. 
A távirat vé'elr után a rendőrség -zonnai 
foiy -malbi telte a szükséges intézkedéseket 
telefonon értesítette a esendői ségi őrsöket 
a váró, halárában, a pályaudvari őrségei 
és a városba vezető útvonalak őrszemeit, 
mert a piromár iáb-n szenvedő elmebeteg 
flu újabb gyújtogatásokkal fog bevonulni 
a í Ű ikiónikaba.

A ig érkézét meg a hir az oiszágos 
nevezet, sségre szert tett muszáji gyújtogató 
szökéséről, egy másik, sokkal nagyobbstilü 

L’~................... ' ’ 5 izgalma? a bűn-
-„j. ...ztaty környékén. A külső kórh zból 
Uvyant- azt jelentették, hogy a kórház 
bujakóros osztályáról az éjszaka folyamán

kilenc súlyosan beteg nő 
megszökött.

A szökevények f elf eszi te t lék a közős 
kórterem ablakának a vasrácsát és azon 
keresztül menekültek el. Hogy hova, srról 
sej eme sincs a rendőrségnek, mert a 
szökést oly ügyesen vitték krr-sztúl, hogy , 
meg m déli órákig sem sikerűit a legcse­
kélyebb nyomra sem bukkanni, amiből 
köveik'ztciui tehetne arra, hogy a kilenc 
t.’gu, fökrpei tűntetett e'őiktü utcai 
lányokból álló társaság merre vette utjá’. 
A kü önős szökés ügyében a rendőrség 
széles körben foytalja a nyomozást s 
remélh.tő, hogy meg a délután folyamán 
eredmenyestn fog végződni N m való 
szít ü ugyanis, hogy a szökött t ők sokáig 
fudjansk elrejtőzni a nagy körültekintéssel 
nyomozó rendőrség szemei elől.

A <z5késeken kivül három nagyszabású 
betörés ad munkát a rei dorségnek. Az éj­
szaka folyamán

kiásták a falat 
az Első Alföldi Cognacgyár Rt Rákóczi úti 
Üzletében, behatoltak és a kasszából mint 
egy ötmillió kotona készpénzt, azonkívül 
nagymennyiségű üveges átüt, tumoí, likőit, 
pálinkát vt tek el A jelek arra mu'atnak, 
hog-. a betű ést a viszonyokkal teljesen is 
merős egyének követték el. Erre val; ugyanis 
az, hogy a betörők m-gt látták a kassza 
ku c okát, amelyeke! minden este egy és 
ugyanrzon heiyre dugtak el rendesen zárás 
«lőtt. A helyszíni szemle alkalmával egy 
patkós sarkú cipőnek vagy csizmának a 
nyomaira bukkantak s egyelőre ez az egész 
tampont a nyomozáshoz. A kihallgatott 
szomszédok vallomása szerint tegnap késő 
este egy magas, kopottas öltözéiü fiatal­
embert láttak gyár usan ¿csorogni a ház 
körül. Hogy azonban van e valami köze a 
betöréshez, azt a nyomozás van hivatva 
megáll-pilani.

A másik betörésnek Stnlha László mézes 
kalácsos a károsultja. Az éj folyamán isme . ....
rétién egyének álkulccsal behatoltak a Czoll 1 Búr iónnál.

hogy csak az 
olcsó, ami való­
ban jó ...Talán 
a kávépótlék ez 
alól kivételt ké­
pezne? Ó de­
hogy ! Sőt a 
régóta bevált

»Franck kávédarAló -val 
szolgáltatja erre a legvilágosaob 
példát. A lehető leggazdaságosabb 
— mert a lehető legkiadósabb.

hárommillió korona 
értékben nagymennyiségű run.nemüt, é el 
miszert és felszerelési tárgy.kJ vittek el. 

Sokkal vakmerőbb és a m-ga i emében 
egészen páratlanul á ló az a opas, amit 
Díkány Ltván Szélmalom uíc< i cpé.zm-s 
t.-i kárara kőveitek el »z éjszaka. Szinte 
inegfogliaiatian az a meiésiség es ügyes­
ség, amivel a loprst kereszlülvíttek

A fiatal cipészmester fel 2 óráig dolgo 
zott az éjjel a lakásán levő müneiyéber. 
Fel 2óratá]bin a kim. rültségtől ülőhelyében 
elaludt s a petrólrumlámpajéuyénel a falnak 
dőlve aludt reggel 6 óráig.

Amikor felébredi, megdöbbenve vette 
ész e, hogy fogason függő ruhája, több 
pár cpője, ó.aja hiányzik. Még jobbrn 
megdöbbent azonban akkor, amikor cb-lső 
szobába lépett. Az éj folyamán Ugyanis, 
míg aludt, úgyszólván

az egész lakását kifosz 
tóttá valaki

A lakásból minden elvihető targ,at elemei­
tek s csak azokat hagyták ott, amelyeket 
nem tudlak könnyen elmozdítani, vagy 
amelyeknek elmozdítása nagyobb zaj­
jal járt volna. A kifosztott cipe ¿mester 
rögtön a rendőrségre sietett, ahol meg 
indították a nyomozás*,  de mindezid ig 
még nem sikerült a hallatlanul meré z tol­
vaj nyomára jutni

A szokatlanul mozgalmas nap bűnügyei 
ben lázas buzgalom nál végzi >. ; yomo ast 
a rendőrség. Detektívek kutatnak minden 
felé a városban s minden gyanús egyént 
szemmel tartanak, de upun*  zártái,, m g 
poziitv nyomra egyik ügyben sem sikerűt 
akadni.

— A hirdetés nem drága annak, aki 
szolid alapokon vezeti üzletét, mert min 
den uj vevőjére számíthat továbbra is.

— Amilyen a kiszolgálás, olyan a 
vevőkör

<

— Kétszáztizenöt aranykoronát tesz 
ki a városi dijnokok flzetéertöbblete. 
Megírtuk, hogy a városi dijnokok ót -ii 
zalékos fizetésemelést kertek jú. 1 tői a 
váróitól arra való hivatkozna , hogy az 
á'lami alkalmazottak részére folyósított 15 
százalékos emelést a dijnokok is megkap­
tak, a varostól azot.ban csak tiz százelék 
erejéig folyósitották a fizetésemelést. A dij­
nokok kérelmével a tanács még nem kg 
lalkozolt, de az ügy még valószínűleg e 
hó folyamán közg;ű és elé kerül. A kért 
őt százalékos emelés az egész dljuokl kar 
fiz lése után havi 215 65 aranykoronát 
tesz ki.

— Elnémult harangok szombat, vasár- 
| nap a Katona /ózsef színházban, ¡egyek



6. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK ____ Jjs. szám.

Sz. MOVE—Sz. MÁV, KAC —

Vasárnap már megkezdődik 

a fafballbajnokság őszi fordulója, 

elkészült a végleges sorsolás.

A Magyar Labdarugók Szövetsége közép- 
magyarországi kerűle'e a múlt hét szom 
balján ejtette meg a végleges sorsolást a 
kecskeméti alosztály fu ballbajnokságának 
ő«zi fordulóján. A sorsoláson, amelyen 
egyformán szem elölt tarlot'ák az alosz­
tályban játszó összes egyesületek érdekeit, 
az ószi forduló programmját a kövt tkezö- 
kép -n állították össze:

Aug 23. KAC—KSC, Monor—Cegléd, 
Sz. MÁV—KTE. . t

Aug 30 Monor—KTE, KSC—Sz. MÁV, 
Sz. MTE—KAC

Szept 6. Cegléd—KAC, Sz. MÁV—Sz. 
MTE KSC—Monor

Szept 13 KTE—Cegléd, Sz. MTE —KSC
Szept. 20. Monoi - Sz. MTE, KSC-Sz. 

MOVE S MÁV-C-gléd.
Szept. 27. Úre‘ vasárr ap.
Okt 4. Sz. MOVE-Monor, KAC—Sz. 

MÁV C<g éd-Sr. MTE.
Okt. 11 ' °

Monor.
Okt. 18 
Okt 25

Nov. 1 KAC—Sz. MOVE, Sz.
Monor, Ceg'éd—KSC

Nov. S KTE—Sr. MTE, Sz. MOVE — 
Cevléd.

Nov. 15 KTE-Sz. MOVE 
Nov. 22 KSC-KTE.
Az elüiáiló nevek a pályaválasztók, tehát 

a kecskeméti c apatok közül az ösz> for­
dulóban a KAC és a KTE 3—3, KSC pe­
dig 2 méikőzést játszik idegen pályán. A 
sorsolásnak egyik érdekessége, i ogy az 
első kecskeméti mérkőzésen mindjárt két 
k csktméli csapat: a KAC és a KSC ke 
tül össze. A haimadik helyi >.gyüttes, a 
KTE, Szolt okra utazik, ahol a MÁV csapi­
iával fog megküzdeni. A fu'balldeiby, a 
KI E—KAC mérkőzés október 25 én lesz a 
KTE pályáján, a KSC—KTE mérkőzést pe 
dig november 22 én a KAC pályáján to 
nyomják le. Ez lesz az őszi fordu ó utolsó 
mérkőzése.

I

Üres vasárnap. 
Sz MTE —Sr. MOVE, KTE—

MÁV—

— A Fővárosi Sörfőző Rt futball­
csapata Kecskeméten. Első híradásaink 
nyomán már most széles körökben nyilvá 
nul meg a közönség érdeklődése a Fővá 
rosi Sörfőző R'. futballcs*  patának kecske­
méti szereplése iránt A sörgyár csapata, 
mely számos fővárosi és vidéki ellenféllel 
szemben mutatta már meg, milyen nagv 
játékerőt képviselő együttes, holn<p a KAC 
cszpatávd méri össze erejét. A Szent Ist 
ván napnak egyetlen sporteseménye lesz ez 
a mérkőzés s az iránta megnyilvánuló ér 
deklődés már csak azért is érthető, mert a 
sörgyár csapata egytől egyig első és má­
sodosztályú egyesületek akliv játékosaiból 
áll, úgy hogy a mérkőzés mindenképpen 
élvezetes és izgalmas küzdelmei Ígér. A 
mérkőzés délután 5 órakor kezdődik, előtte 
fel 4 órakor a KAC és a KSC második 
csapatai jáiszanak.

Két veszedelmes betörőt fogott 
el a rendőrség A rendőrség pályaudvari 
őrsége ügyes fogást csinált tegnap hajnal­
ban Edogott két gyanús viselkedésű csa­
vargót, akik az utóbbi időben süiün meg 
fordultak a nagyállomás környékén. Meg 
állapították, hogy a két rlfogolt csavargó 
Papp László 22 éves és Fleckenstein Ru 
dolf 24 éves félegyházi pincér. Kihallga 
tásuk alkalmával kiderüli, hogy mindketten 
büntetett előélelüek, sőt Pappnál a nadrág- 
artójára fűzve három álkulcsct is találtak. 

Beismerték, hogy Fé'egyházán a közel 
múl bán számos betöréses lopást követtek 
<1 és Kecskeméten is azért jártak többször, 
mert egy nagyobb arányú betörést akartak 
' éghezvinn*.

La|tDlijdai(i ti kiad«
•• III« ImkiBttr llrlaaklrd«- ti lyaMla 

tii>Ti* ri>rni«(

[~~HÁZ. SZÓLÓ ÉS fold]

PlndÁ a kerekegyházi hatéiban Kísnyir vasút­
iéi 300 állomástól két és fél kilométernyire 
mintegy 34 ho'd tavyásbiitok, esetleg kisebb par­
cellákban is Értekezni lehet a helyszínén Arzél 
Szabó János tulajdonossal, vagy dr. Szabó József 

ügyvéddel Kecskemét, Arany János utca 7.___

JE2 1 EB. <3. <5> HÁZ.
Attila-utca 2. számú ház, mely áll 4 szoba és mel­

lékhelyiségekből, eladó. Értekezni a helyszínen.

Kiadó föld.
lében 17 hold kitűnő minőségű szántóföld kiadó. 
Értekezni lehet Gere Mihály tulajdonossal a reform, 

egyház pénztári hivatalában.

FiarlA ház Forgalmas főtéren üzletház 
L.ldU<- IlaZ. nagy lakással, nagy pincével 
eladó. — Értesítést ad dr Markó Imre ügyvéd, 

Rákóczi ut 2.

Fla/ÍA I s á Burga-utca 23. sz. alatti ház, 
LLInUO flaZ. nleiy Vétel esetén azonnal 
elfoglalható, nagy udvarral és gazdasági épületekkel 
együtt eladó. Bővebbet Bi i bó János vaskereskedő­

nél, Vásári-utca. Telefon 172.

Önkéntes árverés.
Kecskeméten, Liliom-utct 11. sz a. ház, melyben 
azonnal elfoglalható lakás is van, nagy udvarral, 
1925 augusztus SO-án, vasárnap d. e. 9 órakor 
kedvező fizetési feltételek mellett Dr. Szigefhy 
Zoltán ügyvéd Rákóczi ut 32 sz. a irodájában 
önkéntes árverésen eladatik. Felvilágosítás ugyanott.

F lóri A FAI rí Városföldön, a Pákai-uton, 
L-ldUJ iUIU. Kovács Sándor ur földje vei 
szemben 8 és tél hold elsőrendű szántóföld uj 
tanyával eladó Értekezhetni lehet Ambius Jánossal, 

Nagykőrösi utca 9. sz.

Elsőrendű marhahús
18—24,000 K, elsőrendű borjúhús 24—28,000 K a 

piacon Kara ( ászló mészárosnál.

Eladó Wertheimszekrény
egész jókarban levő. Cint a kiadóhivatalban.

Hálószoba-bútor!
Egy virágtopolya sima hálószoba olcsón ELADÓ 

RIGÓ IMRE asztalosnál, Mezei-utca 36. sz.

Hadikötvényi veszek
bármily mennyiségben. Várday Jánosné. Megbízot­
tam Beregszászy Zsig nond, Munkácsy-utca 22. sz.

Nagytakarékpénztari részvényeket
veszek megbízóm részére. Cim a kiadóhivatalban.

Egy ló után való könnyű széleskocsi 
eladó Somodi János kocsifényezőnél, Szilády Karoly- 

utca 4. szám alatt.

Nagy duplaajtó (betétes) 
és egy kisebb ajt > eladó 

Fecske-utca 20. szám alatt.

| LAKÁS. ÜZLET |

1/Xi c-znh-» és mellékhelyiségekből álló 
«VCl 3£UUa egészséges lakást keres a köz­
pont közelében gyermektelen fiatal házaspár. Cim 

a kiadóhivatalban.

Egy üres szoba &T.rTuTéí 
kiadó. Ugyanott egy bútorozott szoba két diák 
részére zongorahasználattal úri családnál teljes 
ellátással, vagy anélkül kiadó. — Cim megtudható 

kiadóhivatalban.

Ndgyforgalmu füszerkereskedés 
kizárólag tanyai vevőkörrel, korcsmái italméréssel, 
esetleg ujonan épült 30 éves adómentes házzal, 
vagy anélkül, betegség miatt kiadó vagy eladó. Cím 

a kiadóhivatalban.

| ÁLLÁST NYERHET |

Egy ügyes asztalossegédet 
fölvesz a Kecskeméti Bu'oriparosok Áruértékesitő 

Részvénytársasága, Nagykőrösi-utca 22.

Könyvelőnőt, 3íml£KK-£K:
szék írásbeli ajánlatokat ifj. Végh Zsigmond Piac­

tér címre kérek.

| ALKALMAZÁST KERES |

Mosást (háznál) és kézi, 
munkát olcsón vállal 
tisztességes magános nő. - Cimet a kiadóba"' 

Meghívás.
A Kecskeméti Kereskedelmi 
Iparhitelintézet és Népbank 
1925. évi augusztus hó 30 napjan délelőtt 

10 ór< kor táját székhazában

rendkívüli közgyűlést 
t«rt, melyre a t. részvényesek tiszteletiéi 

meghívásnak.
A közgyűlés tárgyal:
1. Jcgyzökönyvhilelcsitő bzottság meR 

vá'a-ztisa.
2. Az igazgatóság javss'ala a jelenbe*.«  

K500 000,000 alaptőkének KI,000 000,000 
ra leendő felemelése iránt.

3 Az alapszabályok módosításé.
4. Az igazgatóságnak 4 uj tag választá 

sával való kiegészítése és a felügyelői)!« ti 
Ságba egy uj rendes tag választása a mos! 
érvényes megbízatás időtaitimárz.

Kecskemét, 1925. évi augusztus hó 18.
Az Igazgatóság

rózsaburgonya

a
, Hangya1 fatelepen.

/ kiló

750 kor.
A kecskeméti kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

balóság
4O18.tkv. 1925. szám

Árverési hirdetmény kivonat.
Jellasits István és özv. Gyenes Mihá yné csatla­

kozott végsehajtatóknak dr. Szigethy Zoltán végre­
hajtást szenvedő elten indított végrehajtási iigyeben 
a tlkvi hatósága végrehajtási árverést 1(1.000,000 kor. 
és 3(l<i.0,000 kor. (ökekövetelés és jár. behajtása 
végett a kecskéméi! kir. ¡bíróság területen levő, Izsák 
községben fekvő s az izsáki 333 sz. tlkvi betétben 
A I. I 2 3. sorsz. 778 , 779. hrsz a. foglalt ház 
udvarral a bellelekben 11 és 98 négyszögöl terü­
letiéi és az 1 sz. betét A lapján bevezetett koros 
legelőből hat 2352 rész ingatlanokból dr. Szigethy 
Zoltán nevén álló kétharmadrész illetőségre 10, azat 
Tizmillió korona kikiáltási árban.

Az árverést 1925. évi augusztus 29. napján 
délelőtt 12 órakor Izsák községházánál fogjak 
"’^’árverés alá kerülő ingatlan része a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható e

Az áiverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül 
a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 
188' LX. te 42 §-ában meghatározott árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapirosban a kikuLoth 
nél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervenyt 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket alairnn

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál inagassoo 
igéi etet tett ha többet ígérni senki sem akar, z 
teles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint 
áliapitott bánatpénzt az általa ígért ar ugyan y 
százalékáig kiegészíteni.

Kecskeméten, 1925 évi jumus 9
Dr. Antal »• k., kir. jb»« 

A kiadmány hiteléül
Székely s k., tlkwezető

Fogorvosi és fogászati rendelő
Részletre is. Arany Jánoa u 6. Katii, herhar-

Dr. GYENGŐ ’ogorvos. DUNAY fogász. 
Műfogak, fogsorok szájpadlásnélküli arany; hid^, 
arany korona, foghúzás, foglontés erzé 
sel, aranypótló Indák és Koronák a légjután,, 
sabb áron, tisztviselőknek 20“. engednie^



188 szám. 7. óllal.

VEGYE MEG MA

KÉPES 
CSALÁDI 

LÁPJÁT.

ismét állandóan kapha- 
t' k részletfizetésre is

TÉBY LAJOS
mechanikus egyedüli 

gyári raktárában.
III., Koháry u. 2 
(Beretvás-szállóval szem­
be 6, almi minden rendszerű varrógépek tökéletes 
íi’lii'.V !-:(• cégtulajdonos 49 éri gyakorlattal személyesen régzl.

AZ EGÉSZ CSALÁDJA ÖRÖMÉT LELJ MAJD BENNE! 
ARA 7500 KORONA.

M4NOEN0TT KAPHATÓI
40 OLOAL.

Rudapestre utaztában
TEKINTSE MEG

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzés-.;
Buzo .77 kg) Tiszav. 372,500-375,000 K Fejérm • 

Pestv. 310,090-375.000 K, (78 kg) Tiszav. 377,500— 
3-OCOO K, Fejérm-Pestv. 375,090—377,!.C0 K. (79 
kg)’Tiszav. 580.000-382,500 K. Fejérm. 377,500- 
3’007) K. Rozs 272,5ü0 - 277,50<' K. >rpa (lak.) 
270 00-■-2^9,000 K, ‘.sör) 320,«0- 360,000 K, Zab 
350^010 - 360,000 K, Tengeti 265.003-267,500 K, 
Korpa 190,000-192,500 K.

A Magyar Nemzeti Bsnk valutajeientéze s
N -poleon arany 292,6co Angol fent 345,ooo—

347,ooo K, Doliár 70.550—71,380 K, Francia havi 
3312-3342 K, Svájci frank 13,802—13,902 K, Romár 
lei 363—369 K, Cseh korona 21(1-2117 K, 
dinár 1247-1269, Olasz líra 2562 -2566 K, 
s hilling 9974 — 10,150 K darabonként. Pap 
16,825 —16,970 K. A jegyzés egybillió papin

A mai zürichi nyitás:
Zü'icli: Budapest 0.007255.

IV..KQSSUTH LAJOS-UTCA 9. 
*Ó BUDfíPES T LEGOL CSÓBB 

DIVATHÁZA­
IN.3 ÉS DIVATOS COSTUnÖHBEN. 

■‘JA VKSA.V, RUHÁKBAN És BLOUSOKBAN.

JSva.-tcx-'írcj-vciivIat e?Tixxx<estoe J T
BÚ TOR ÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,

Nagykőrösi utca 22. szám alatt

s Vadászfegyverek, pisztolyok,
2 vadásztöltények a legjobb minőségben

J vadászhüvelye 
isszes vadászati cikk 
ben a legolcsóbb árba 

Szalhmáry János 
fiiszerketeskedésében, a 
városi állomás melle't.

SZABÓ JÓZSEF
ASSSTAILiOS

(V, PACSIRTA-UTCA 13 — 15.)

készít minden e szakmába tartozó
M UNKÁT A LEGEGYSZE­

RŰBBTŐL A LEGDÍSZESEBB KIVITELIG
JUTÁNYOS ÁRON

KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON 
EGY ANTIK SZALONGARN1TURA ELADÓ

EBEDLO-, HALÓ- ES KONYHÁBERENDEZESEK
mélyen leszállított áron kaphatók.

HITELKÉPt-.S EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

Nagy szőnyegvásárj
Ségner Lipf t kárpitosnál. Nagykőrösi utca 15. '

LASZL4F&RUHÁZ református bazárépület. ŐSZI SAISON ELŐTT PIACRA DOBUNK 
több mint 1000 durab saját kés.-itésü k ö töt tka bátor, sapkát, sálat, s v éltért, 

diVBtmeilényt stb az alanti árakban :
I leánykakabát 80,000, sapka 12,0C0 . Garantáljuk, hogy f< 

mintás divatmellény 132,030 ; minőségű tiszta gya
I szvetter 68,€00 I készül.

gyapjúfonásból

örrrevásár megkezdődött! __________
k a nyál árut nagy árleszállítással adjuk

Rendkívül olcsón áruljuk I ..... t vevőnknek

Lőpor, lőszer, vadászfegyverek,
sörét, hüvelyek, gyutaciok és 
minden más vadászati fel­
szerelések dú< választékba" 
a legjutányosabb árak mellett 

Bimbó János vuskereskedzsében szerezhetők 
be. Vásári-utca Ress-féle ház. Telefon 172 szám.

készít férfi öltönyöket 350,000 K, 
női kosztümöket 300,000 K. 
vászon kosztümöket 250,000 K.

Fiú- és leánykaruhákat 
a legjutányosabban készítek.

Fűzfa-utca 14. szám.
A Batu malommal szemben.

SZABÓ JÓZSEF
BÁííOGOS
BEM-UTC a 9 SZÁM. (VOLT SZOLNOKI-U.) 
Ál LANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MIN­
DENFÉLE KÉSZ BÁDOOÁRUT. EPl'LET- 

MUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT 
JUTANYOS ÁRÉRT VÁLLALOK.

Szives tudomásul ’
Van szerencsém a nagyközönség szives tudomá­
sára hozni, hogy I., Vásári utca 12 sz alatt 

cipészniiihelyí nyitottam 
ah. l mérték szerinti megrendeléseket a legkénye­
sebb igényeknek is megfelelően Készítek szolid 
«rak mellett. A m t rendelőközönség szives 

pártfogását kéri Lukács László

t BARAN EK ISTVÁN 
lakatos e s 
MECHANIKUS
VI., Kstona József u. 7 sz. alatt 
Elvállal minden e szakmába vágó munkát : 
tűahely, kút, varrógép, kerékpár atb. készí­
tését ponton kivitelben éa Jutányos áron.

hét SPECIÁLIS

l

I ~ ________
FEGYV ÉR JAV I TÁS!

i 
i I

Ezen hirdetést kereti ■; egnrizni I
A világhírű, minden más légyfogónál jobbnak elismert 
A FPHYON mézes S7al*E 0S 'égyfogé « szeggel, minden HLIWAvlT szakmabeli nagykereskedőnél beszerezhe­
tő Ahol nem szerezhető be, forduljon közvetlenfll a ma­
gyarországi vezérképriselőhőz és bizományi raktároshoz 
TOLNÁI JÁNOS JENŐ céghez Budapest 
VI. Szondy-utca 73. Telefon: 179—75.

ahol a legelőnyöaebben lesz kiszolgálva.
A szállítás módját kérem előírni

Utánvéttel minden rendelés azonnal elintézést nyer 
Nyílt számlára is szállítok, de szíveskedjék budapesti 

referenciákat megnevezni.

Nyomtatványait 
ízlésesen és olcsón készíti 

a Részvény-nyomda, 
Kéttemplomköz. Telefon 141.
aa———■MnaMHiiTHTtHT'-niar nri~rre*

VARRÓNQ
S-';

úját !Jr magit, hathoz is megy. 
Nőt ruhfiKar, valamint női éa férfi 
FEHÉRNEMŰT ízlésesen é*  ju 
tányosan készít ¡VARGA IDA 
IV kerület, Cf.á*v  utca 14 igám alatt.

lel. SaEand Jwnofe.ntil, üetteinplomRöa: es. 
készülnek a legjobb, cgolcsóbb paplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázsmér-, kiolt- és pehelypap'arok, díván, sezlon és fotelek kaphatók. Javításokat 
'■golcsóbban vállalok Ugyanott tőfös- és rövidáruk vá«znak, sifonok, batisztvásznak, zefirek, kanavásznak, szövetek, barhettek, kioltok és m»trargrádli, kész 
nöl> féifi es gyermekfehémemüek, kemény- és t-uhagallérok, nyakkendők a legolcsóbb áron kaphatók. AzonMyfil a legfinomabb férfi, női es gyermek- 
-harisnyák, keztyük, syapjufonál, láncos és olasz cérnák és mindenféle lovidáruk legolcsóbb bevásár asi forrása.
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OLCSÓ HÉTNyári újdonságokból
Feldstein ésss Deutsch <S.i-<r»a.tíá.>-valx«s.3s«iaEa.xx
(Kétttmpiomköz) , (volt Vitéz fele üzlethelyiség)
hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RESZLETFIZETtSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

□EJ bot ssaEenzációs
Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségü szövetből bélésekkel együtt

' 3 m. „ gyapjú „
3 m. angol

minden szín K 110,030 
140,1.00 
130,000 
90,01 0 
00,000 
3=,(00

Nyári újdonságokból

korona

140 széles tiikőselyem 
l-a crepe de chine 
Crepe maroccaine és >aine 
Jaaán selyem
Színes ruhabárony „ „
120 cm. szeles fehér és színes g cnadin

Dupla széles gtenadin sweizi
75 cm. széles mintás grenadin sweizi 
Selyemfényű liberty minden színben 
Cérna balisztok ' „
Színtartó kanavász
Színes zefirek

.Mosott siffoil 
Tennisz flanell
Molinó (szerb vászon) 
Virágos creponok

Festő és karton
120 cm. szeles opál 40,000 . Vastag és vékonyszálu vásznak 18,Ő0t» • Mosó deiainek 16000

Nagy választék : szőnyegek, linóleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben. A raktáron
felgyülemlett maradékok minden elfogadható áron kiárusittatnak. Telefon 178. sz.

Szobafestő- és mázoló- 
tanoncokat 
felvesz magas iizetéssel 

Bódogh József 
szoba,cimfestö es mázoló 
Nagykőrösi-utca II. sz.

Dl

Zsákok, 
ponyvák 

legolcsóbb beszerzési forrása

a Magyar Kender- és Lenipar 
Részv.-Társ.

budapest szegcd — dunaföldváti, valamint 

a Juta- és Kenderipar Részv.-Társ. 
budapest pesterzsébeti cégek 

gyártmányainak bitomáryf raktárában 

SügnerPálcégnél 
Arany Járos-i tea 2.

Gyári raktár! N»gy választék! 
Előnyös árak !

33EliqaFÉFrasiiaHgE

I

WELLS
HAGY VILÁGTÖRTÉNETE

MAGYARUL
Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel.

A ma legjelentősebb írói alkotása, 
történelem a XX. s - ázad szemszögéből 
nézve a XX. század embere számára.

Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példány­
ban kelt el. A lexikonalaku, 640 oldalas, 
egész vászonkötésü könyv ára 665,000 K. 
Előzetes megrendelés esetén csak

441 000 K, mely összeg augusztustól kezdődőleg havi 
110,000 K s részletekben törleszthetó.

Ul-ciíisKeteseliet felvesz: 
líipnnk kiíidoliivatEila..
HL n is m rt e t: ö t T

Grenius cl. ék» t

Tiriuyer Ferenc mü- es épületlakatos, autogenhegesztőnéi 
Kecskemét, I'V'., MiKes-u. GS-£>. Tel. 27SGS- 
a következő tárgyak jutányos áron etadok: 1 drb 8 HP hevesei hasznai kocsira szerel i»cuin-p - röleumm itor, 1 drb- 
motor a'á való vaskocsi, 2 dib. kis cséplői z krér.y, 2 drb. 12 HP erős villan'motor, 1 drb. 3 HP < rős villanymotor, 1 drb. kis 
leherau’ó cca 10 q terhelés1)?, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos faho’dő, néhánv d r-h Kitűnő m'nős«*gfl  lófnoatu kapálrS-töltógetőeke

V A S3 U T I IVE 13 Wí U T X. X IW X>
KECSKEMÉT VASÚTI ÁLLOMÁSON 192 5 ÉVI JUNIUS HÓ 5-fÖL,

Vasárnap és ünnepnap nem közlekedik.

A vonat Indul

P

Érkéz

ó. p.

A vonat 1 n d u 1
ő. P

Érkezik

Ó pneme száma
személy 720 Budapest ny. p. u.-ról 21 20 Kecskéméire 0 49 személy 720 Kecskemétről l' 04 Szegedre 3 45

719 Szegedről 23 55 3 09 37/7 2| 53 Bpest ny. Lajosmizsen át 8 10
vtgyes 3832 Kerekegyházáról 5 50 7 00 vegyes 7121 31 20 Fülopszállásra 6 18

722/ Tiszaugról 5 20 7 1 1 személy 719 3 29 Buda) est ny. p. u-ra 6 35
személy 737* Kiskunfélegyházáról 6 25 7 10 vegyes 7230 3' 49 Ti rangra 5 15
vtgyes 7122 Fúlöpszállásról 5 10 7 24 személy 3747' 5j 01 Lajosmízsére 6 17
gyors 707 Szegedről 6 - 7 12 gyors 707 7| .14 Budapest ny. p u.-ra 9 35
személy 3742- Lajosinizséről 6 35 7, 50 zemély 732 8 33 Kiskunfélegyházára 9 18

732 Budapest ry. p u.-ról 5 - 8 18 teh. sz 7175 9 3'- Fiiiöpszallásra 12 1'2
712 7 05 10 13 személy 7i2 10 28 13 11

3122 Bpest ny. Lajosnuzsén at 0 1U 11 15 vegyes 3825 1 1 16 Kerekegyházára 12 23
733 K iskunfélegy házáról 12 25 13 1 1 teh. sz 7274 12 7(1 Tiszaugra 14 251

leh sz 7174 Fülöpszállásiól 12 40 15 54 vegyes 7 1/3 13 25 Fiilópszállásra 15 <
gyors 7<i4 Budapest ny. p. u.-ról 10, 0.’ személy 733 13 28 iudapi st ny. p. u.-ra 17 41
' egy s 3824 Ken kcgyházáról 14 47 16 22 734 13 30 Kislci nfélegyh/zára 141 21
gyors 701 Szcgecről 15 25 16 57 3721 14 51 Bpt st ny Lajoi mizsér. át 20 i
személy 711 14 11 17 14 gyors 704 16 04 Szegedre 171 3t
gyors 70S Budapest ny. p. u.-ról 18 2J 1 2 70 10 59 Budapest ny. u.-ra 19
szemé'y 3724 Bpi st ny. Lajosmizsén át 14 4« 20 17 személy 711 17 ! 211
vegyes 7i28 Fiilöpszállásról 18 23 20 44 vegyes 3821 18 44 Kerekegyházál < 20' 0
Uh. it. 7271 Tiszaugról 18 24 . ’’ 21 gyors 708 20 04 Szegedre 2Í 36


